



Кузбасс

3 стр

Поклонники творчества великого Мастера могли купить здесь знаменитый его роман «Мастер и Маргарита», еще раз перелистывая страницы, о чем-то поспорить, обменяться мнениями.



4 стр.

Внимательно разглядывают ребята причудливые узоры, оригинальные чашечки, чайники, блюда. Честно говоря, они не ожидали, что увидят такую красоту на выставке в музее изобразительного искусства, куда их привели на экскурсию.

Издается с 7 января 1922 года.

207 (20437).

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Цена 20 коп.

Четверг,

17.10.1991

к сессии областного Совета

ЛЮДИ УМИРАЮТ ЕЖЕДНЕВНО

Глубокий экономический кризис, поразивший нашу страну, не обошел стороной и социальную сферу, что отчетливо видно на примере медицинской помощи населению. В здравоохранении налицо ситуация, близкая к катастрофической. Сегодня речь идет о том, что сложившийся уровень медицинской помощи никому образом не может удовлетворить потребности населения.

Timur ШВЕЦ,
председатель постоянной комиссии по охране здоровья народа Кемеровского горсовета.

В чем же причина катастрофы? Когда она произошла? Только ли нынешний экономический кризис виноват в этом? Ответить на вопросы—еще не значит решить проблему. Основные направления выхода из создавшегося тутика несомненно, потребуют дополнительных финансовых затрат.

Занимая всего восемьдесят процентов общего влияния на формирование здравоохранения, организаций медицинской помощи населению тем не менее не может быть отнесена к разряду второстепенных проблем, поскольку факторы, ее определяющие, характеризуют государственные гарантии своему населению на право быть защищенным от болезни как возможной, так и уже возникшей. Что же определяет организацию медицинской помощи?

По-первых, это ее финансирование. Рассматривая медицинскую помощь как один из видов потребительских услуг и следуя экономическим законам, необходимо говорить о прямой пропорциональной зависимости: за сколько заплатил — на столько и получил; во-вторых, это база медицинской помощи, т. е. сеть учреждений, где бы человек мог получить эту услугу, ее комфортность, техническое и материальное оснащение; в-третьих, это кадровое обеспечение сферы медицинских услуг, причем не только количественное, но и качественное, т. е. професионализм медицинских работников; в-четвертых, это социальное и материальное оснащение; в-пятых, это финансирование, включая зарплаты медиков, а также расходы на содержание учреждений, их взаимосвязь, интеграция и специализация видов медицинской помощи и т. д.

Было бы не совсем правильно, если бы мы пытались в нынешней туничковой ситуации здравоохранение винить или исполном, или его отдел. К сожалению, в Кемеровской области здравоохранение складывалось давно и диктовалось самим государством. Основными причинами, заставившими здравоохранение в угол, явились следующие: остаточный принцип ресурсного обеспечения, часто потребительское отношение к этому виду услуг, при котором человек не беспокоит его собственное отношение к своему здоровью, ответственность за него; безразмерная, бесресурсная выдача правительственные льгот на медицинские услуги многим именемнаторным категориям населения за счет внутренних ресурсов отрасли, которая приводила к неизмеримому обнищанию общего здравоохранения и недобросовестным затратам на содержание именемнаторного здравоохранения; наконец, недосмотр роли «ремонтной» медицины, выявлением профилактической ее роли, которая зачастую подменяла здравоохранение на

социальных и экономических аспектах охраны общественного и индивидуального здоровья населения. Отсюда и деформации в планировании сети медицинских учреждений, их освещенности.

Попыткой вывести здравоохранение из создавшегося тупика можно считать преданный в области эксперимент по переводу здравоохранения на экономические методы управления. Это позволило в какой-то мере экономически заинтересовать медиков оказывать большие качественные услуги населению, лучше использовать выделенные средства. Медики овладели экономическими мышлением, стали заботиться об эффектености своих действий. Результатом в 1986 году явился эксперимента, когда в Кузбассе было создано общество «Кузбасский центр изучения общественного мнения при КемГУ». Было проведено социологическое исследование, в задачу которого входило изучить отношение населения к системе городского здравоохранения. Полученные результаты, которые мы сравнивали с аналогичными, приходящими в управление здравоохранения, весьма точно отражали фактическое положение дел. При оценке профессионального уровня врачей города 52,8 процента опрошенных считают, что большинство врачей в городе хороши специалисты. Однако настораживает тот факт, что почти треть населения критично относится к профessionальному мастерству врачей города. При оценке обходимости, внимательности и пациентам со стороны медработником 22 процента респондентов низко оценили стабилизировать здравоохранение на сегодняшнем уровне в условиях реального ухудшающегося спроса медицинскими, инструментарным и спаратурой, а не развалить его до конца, как развалило в свое время в Бразилии.

Барометр общественного мнения населения дает путь для размыщлений и управления здравоохранения, и руководителям лечебно-профилактических учреждений. Не все можно увидеть со слабой материально-технической базой и недостаточным финансированием здравоохранения на сегодняшнем уровне в условиях реального ухудшающегося спроса медицинскими, инструментарным и спаратурой, а не развалить его до конца, как развалило в свое время в Бразилии.

Программа перехода здравоохранения к страховой медицине. Сегодня это становится обязательным на всей территории РСФСР, поскольку приняты Законы «О медицинском страховании граждан в РСФСР» и постановление Госкомитета РСФСР о порядке введения в действие указанного Закона.

Соцстраховая система здравоохранения появилась в мире как результат борьбы трудящихся за свой права и социальные гарантии, означающие, что каждому гражданину будет оказан гарантированный объем помощи независимо от его доходов и социального статуса. Предусматривается введение обязательного медицинского страхования ежегодного населения с гарантированным объемом помощи по обязательной страховкой программе. Однако в условиях сохранившейся экономической нестабильности, значительного дефицита бюджета, когда нет полной уверенности и гарантии в будущем финансирования здравоохранения, следует также учесть, что «Положение о порядке деятельности социальных прав медицинских работников в здравоохранении» в Кемерове в случае невозможности сохранения ресурсной базы» и порядок его действия. Это положение следует рассматривать как кризисную программу и, если хотите, защиту прав медицинских работников на снижение объема медицинской помощи, когда государство не в состоянии обеспечить ее полное финансирование.

Ситуация диктует необходимость принятия незамедлительных мер. От убеждения нашего здравоохранения люди умирают ежедневно. Нам никто не простит, если, имея детально разработанные программы защиты интересов населения в праве на высококачественную медицинскую помощь на период перехода к рынку, мы оставим его один на один со стихией черного рынка медицинских услуг и тем самым неизбежно увеличим число крестов на могилах наших сограждан.

деловые новости

СРОК СДАЧИ НЕ МЕНЯЕТСЯ

Контакты, установленные на выставке «Сиб-91» между представителями акционерного общества «Кузбасские электротехнические изделия» и немецкой фирмой «Антистрехик», возможно, приведут к созданию совместного предприятия. Свою заинтересованность в этом выразили более

предприятие для выпуска легких товаров народного потребления иностранного капитала в частности итальянские фирмы «Мекад» тем интерес к «КЭТИ» продолжают проявлять и кузбасские предприятия. Решили вступить в акционерное общество разрез «Сибиргипротекст» и производственное объединение «Юргинский машзавод». Причем юргинцы берутся изготовить остакти.

А пока что «КЭТИ» испытывает немало трудностей в строительстве завода по выпуску в год 450 тысяч микротротодвигателей для бытовой техники. В связи со скачками цен стоимость предприятия, по сегодняшним оценкам, втройне превышает проектную. Однако завод растет. Заканчивается строительство жилого дома с офисом.

Первоначальный срок сдачи завода в эксплуатацию в 1992 году не учтен, — подтвердил президент «КЭТИ» А. Вакуленко.

B. ШВЕЦОВ,
корр. «Кузбасса».

Мыски.

что почем?

Цены на колхозных рынках в отдельных городах и рабочих поселках области на 14 октября 1991 г.

СВИНИНА:

в Прокопьевске — 25 р., Кемерове, Новокузнецке. Белове, Мыскиах, Топках — 20 р., Юрье, Ижморском, Топках — 18 р., в Яшкине, Промышленном. Яе — 15 р.

ГОВЯДИНА:

в Кемерове, Новокузнецке — 25 р., Топках — 22 р., Прокопьевске, Белове, Мыскиах, Юрье, Промышленном. Яе — 20 р., в Ижморском, Топках — 15 р.

МОЛОКО:

в Новокузнецке, Мыскиах — 20 р., Белове, Яе — 1 р., 70 коп., в Кемерове, Юрье — 1 р., 50 коп., Топках — 20 р., Топках — 80 коп.

КАРТОФЕЛЬ:

в Мыскиах — 2 р., 50 коп., Кемерове — 2 р., Новокузнецке — 1 р., 50 коп., Прокопьевске — 1 р., 30 коп., Юрье, Топках, Промышленный — 1 р.

ЯЙЦА:

в Яе — 6 р., 50 коп., Белове — 4 р., Юрье — 3 р., 50 коп.

КАРТОФЕЛЬ:

в Мыскиах — 2 р., 50 коп., Новокузнецке — 3 р., 50 коп., Белове — 2 р., 50 коп., Мыскиах — 2 р., 50 коп., Топках — 80 коп.

КАПУСТИНА:

в Новокузнецке — 5 р., Кемерове — 3 р., Юрье — 2 р., Топках — 20 р., Юрье — 2 р., 50 коп., Прокопьевске — 2 р., 50 коп., Топках — 10 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

СВЕКЛА:

в Новокузнецке — 4 р., Белове — 2 р., 70 коп., Юрье — 2 р., 50 коп., Мыскиах — 2 р., 50 коп., Топках — 80 коп.

ЧЕСНОК:

в Белове, Промышленном — 20 р., Новокузнецке — 4 р., Кемерове — 3 р., 50 коп., Белове — 2 р., 50 коп., Мыскиах — 2 р., 50 коп., Топках — 80 коп.

ИБЛОКИ:

в Новокузнецке, Прокопьевске — 12 р., Кемерове — 10 р., Яшкине — 10 р., Мыскиах — 8 р.

ВИНОГРАД:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

ДЫНИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

БАРСУКИ:

в Кемерове, Новокузнецке — 15 р.

«ПУЧ скопался, он перешёл в провинцию», — сказал недавно известный правозащитник В. Букасовский. Это его утверждение, как и многие прежние, оказалось точным.

Кузбасс — особый район. И попытки реанимировать диктатуру одной партии здесь не могут быть столь явными, прямолинейными, как в других местах. Всё в Кузбассе тихе, глязне, и тем не менее — яростное противостояние политических сил. «Противостоящий путь» без танков и бэттеров. Тихий, полузимний — он идет и в Кемеровской области, несмотря на наличие противостоящих ему мощных, организованной силы. Эта сила — рабочее движение.

Областная партия «Кузбасс» никогда не отчаялась о своей любви к рабочему движению. Но стою мощной атаки на него, какая пошла на ее страницы после провала августовского путча, показало, еще не было. Это и «антидемократическая сила», и «разрушители», и «прихильники», и «склонники». Даже председатель областного совета в своем интервью: «Они на нас пока не созидали, а разрушали».

Разрушители или созидатели

СТОЙЛО бы напомнить о том, что именно «разрушало» забастовочное, оно же рабочее, движение кузбасских шахтеров. Стачка 1989 года, которую иные «идеологии» до сих пор именуют «экономической», принесла хотя и ограниченные, локальные, но все же реальные перемены в хозяйственной политике союзного правительства. И не вина шахтеров в том, что Н. Рыжков и М. Шадов сделали все, чтобы свести этот эффект практически к нулю. Главный же эффект, политический, видится как раз в «разрушении»: стачка разрушила представление о том, будто рабочий народ — стадо, покорно выполняющее приказания разного рода пастих. Разрушило и перестройку только как на словах сверху, заговоре любовь к капитализму политиков. Дальнейшее развитие событий и самого движения быстро подтачивало и другой миф — о КПСС как партии рабочего класса, ибо интересы этого класса вошли в гезекое противоречие с интересами парламента.

Важный этап движения прошел на годовщине первой стачки, 11 июля 1990 года шахтеры провели сухотную политическую забастовку с требованием отставки правительства Н. Рыжкова, не способного на радикальные преобразования. Именно тогда рабочее движение тесно соединилось с движением демократических сил России. Прежде всего — для совместной борьбы с контрапоступлением партийной реакции, получившим наиболее яркое воплощение на учредительном съезде компартии РСФСР. Так начал рушиться относительно свежий, образца 1989 года, миф о том, будто шахтеры борются за некую «диктатуру пролетариата».

Несоставляемая стачка 18 января 1991 года задумывалась в первую очередь как ответ на кровавые события в Прибалтике. Но, во-первых, организаторы допустили грубую ошибку, заранее объявив забастовку беспрочной чувствительности большинства рабочих, поддерживающих требования о выводе войск из Прибалтики, не дало развернуть ее в разгар зимы. Во-вторых, поднюю роль сыграл служивший подсунутым в эфир лживый репортаж Независимого телевидения о «казахах» и «незахах». Но разбралось быстро.

4 марта началась мощная политическая стачка. Вспомним, что ей предшествовало. Уже были позади Тбилиси, Баку, Бильинс и Рига. Действовали анонимно-партийные комитеты национального спасения. Уже ушел в отставку, протестуя

против надвигающейся диктатуры, Э. Шеварднадзе. Уже подпись В. Бакатина и отступили сроки в 30 дней Президенту, а он, похоже, спасаясь перед ними. Уже пришел на Гостелерадио Крачченко, чтобы «выполнить волю Президента», и успел переступить по этой части. На словах одобрила, а на деле провалена программа «500 дней». Павлов уже сумел выиграть страну в лихорадку обмена на купюр. Президент последовательно понесли наиболее интеллектуальные помощники, опубликовано открытым письмом к нему академика С. Шаталова. Против кандидата в Президент России Б. Ельцина, развернута очередная, особенно жесткая, кампания клеветы и

за выполнение щедрых обещаний. Но спрашивать теперь придется с Кислюком, который их не давал. Мало того, имена на его долю теперь выпадают меры насколько неизвестные, ибо львиная доля бюджета уже потрачена, а синяя инфляция закручивается все туже и туже.

Но все это еще побледне. Беда в другом: «правительство» Кислюка почти наверняка обречено на временность. Депутаты областного Совета в значительной части ходят на приказы назначенного сверху главы администрации. Даже некоторые представители демократии считают, что не стоит «так называемые демократы», а одна из статей «Кузбасса» даже озаглавлена: «А была ли «великая победа демократии?» Это, как нетрудно догадаться, о событиях в августе.

Еще холоднее восприняла эту новость значительная часть населения, в котором рейтинг Тулеева, наставника на «за-

ТИХИЙ ПУТЧ В ПРОВИНЦИИ

травли. Кто мог остановить начавшийся разворот кругом, чрез правое плечо? Это сделали не в последнюю очередь «разрушители» — бастовавшие шахтеры.

И, наконец, «черный понедельник» 19 августа. «Теперь не составляет труда дать очевидно известные августовским событиям, — иронизирует в той же газете «Кузбасс» доктор местного университета Ю. Евтухов. — Оказывается, все сразу знали, что ГКЧП затеял переворот и обременен на поражение...»

Это, как понимаете, в том смысле, что никто ничего не знал и оценить не мог. Однако в первой половине дня 19 августа тысячи москвичей на проспекте Маркса оценили Останкиновскую колонию боевых машин, они скандировали: «Фашизм не пройдет!» И пока Ю. Евтухов, определившись с ГКЧП, либо рабочего движения, и в самом деле не знал, что первороги обречены, взяли в руки единственно доступное им оружие: политическую забастовку.

Эта ситуация обострила давнее противостояние. Теперь уже сторонники А. Тулеева и несколько дней публиковали «иниции масс» с панегириками в адрес одного и почти оскорблений в адрес другого. К тому же, надо признать, и первые шаги А. Малыхина и М. Кислюка не отличались дипломатичностью. Ответные обиды и претензии Тулеева подлили масла в огонь. В общем, если в скромном времени будут объявлены прямые выборы главы администрации, то почти наверняка выиграет председатель областного совета. Что пойдет — вот ведь пародокс! — в угоду демократическому принципу, но на пользу лишь братья за дело?

На демократии возопили: «Погори!» А газета «Кузбасс» немедленно ударила в ответную истерику: «Отстой Тулеева» и несколько дней публиковала «иниции масс» с панегириками в адрес одного и почти оскорблений в адрес другого. К тому же, надо признать, и первые шаги А. Малыхина и М. Кислюка не отличались дипломатичностью. Ответные обиды и претензии Тулеева подлили масла в огонь. В общем, если в скромном времени будут объявлены прямые выборы главы администрации, то почти наверняка выиграет председатель областного совета. Что пойдет — вот ведь пародокс! — в угоду демократическому принципу, но на пользу лишь братья за дело?

Да, основную тяжесть борьбы с пугающими высылками на северо-российские руководители и москвичи — многочисленные шахтеры Белого дома (кстати, среди них оказались сразу несколько лидеров рабочего движения Кузбасса), но и бастовавшие шахтеры внесли в победу свою лепту. О чем во вследствие сказано, прощаешь с павлинами на баррикадах Володей, Димой и Ильей, Б. Ельцины.

Слов нет, забастовки разрушительны. Более того, они и делаются для того, чтобы что-то разрушить. Весь вопрос в том, что именно.

Шахтерские стачки расплатились тортом, который, как его ни назови, на четверть века не давал багатейшей стране жить в достатке, а талантливым и свободолюбивым людям жить — свободно.

Сейчас пора реформ, и это делается для того, чтобы что-то разрушить. Весь вопрос в том, что именно.

Следует определить, каковы цели, которые предстоит достичь в ближайшем будущем.

Что же касается исходного сырья, например, овощей, то недостатка в нем не будет.

Сегодня его заготовкой занимается вся город: от школьников до руководителей самого высокого ранга.

Однако долго на тактике не протянешь. Уже подошло время избирателям спросить с власти

и самим спросить с власти

за выполнение щедрых обещаний. Тот самый, который, начиная с июля 1989-го, отстаивали рабочие комитеты.

Временное правительство! ЕЩЕ в прошлом году группа депутатов областного Совета, стоящая «на платформе рабочих комитетов» и выдвигавшая на пост председателя М. Кислюка, замдиректора по экономике разреза «Черногорский», яростно отстаивала идею прямых выборов председателя. Ее оппоненты, в основном из Б. Ельцина, развернули кампанию, особенно жесткую, наставляли на «за-

полнение щедрых обещаний».

Но спрашивать теперь придется с Кислюком, который их не давал.

Мало того, имена на его долю

теперь выпадают меры насколько

неизвестные, ибо львиная доля

бюджета уже потрачена, а синяя

инфляция закручивается все

туже и туже.

Но все это еще побледне.

Беда в другом: «правительство»

Кислюка не в состоянии

отличить «наша газета».

Правда, недавно она обвинила

«нашего» в «разгуле драки».

Еще холоднее восприняла эту

новость значительная часть

селения, в котором рейтинг Тулеева,

наставника на «за-

партинной корумпации, да так и не нашел сил отойти в сторону. Но и об этом сейчас речь.

Под большевизмом, который у нас в головах, следует понимать еще и упрямый догматизм, бескомпромиссность, привычку делить все и вся на черное (вернее белое) и белое. Не этим ли проникнуты обычно публикующие бывшей партийной, а ныне «областной массовой» газеты письма, а и статьи самих журналистов?

После недолгого августовского затыка на газетных полосах появился старый набор, в том числе «так называемые демократы», а одна из статей «Кузбасса» даже озаглавлена: «А была ли «великая победа демократии?»

Еще холоднее восприняла эту новость значительная часть

селения, в котором рейтинг Тулеева,

наставника на «за-

партинной корумпации, да так и не

нашел сил отойти в сторону.

Но все это еще побледне.

Беда в другом: «правительство»

Кислюка не в состоянии

отличить «наша газета».

Правда, недавно она обвинила

«нашего» в «разгуле драки».

Еще холоднее восприняла эту

новость значительная часть

селения, в котором рейтинг Тулеева,

наставника на «за-

партинной корумпации, да так и не

нашел сил отойти в сторону.

Но все это еще побледне.

Беда в другом: «правительство»

Кислюка не в состоянии

отличить «наша газета».

Правда, недавно она обвинила

«нашего» в «разгуле драки».

Еще холоднее восприняла эту

новость значительная часть

селения, в котором рейтинг Тулеева,

наставника на «за-

партинной корумпации, да так и не

нашел сил отойти в сторону.

Но все это еще побледне.

Беда в другом: «правительство»

Кислюка не в состоянии

отличить «наша газета».

Правда, недавно она обвинила

«нашего» в «разгуле драки».

Еще холоднее восприняла эту

новость значительная часть

селения, в котором рейтинг Тулеева,

наставника на «за-

партинной корумпации, да так и не

нашел сил отойти в сторону.

Но все это еще побледне.

Беда в другом: «правительство»

Кислюка не в состоянии

отличить «наша газета».

Правда, недавно она обвинила

«нашего» в «разгуле драки».

Еще холоднее восприняла эту

новость значительная часть

селения, в котором рейтинг Тулеева,

наставника на «за-

партинной корумпации, да так и не

нашел сил отойти в сторону.

Но все это еще побледне.

Беда в другом: «правительство»

Кислюка не в состоянии

отличить «наша газета».

Правда, недавно она обвинила

«нашего» в «разгуле драки».

Еще холоднее восприняла эту

новость значительная часть

селения, в котором рейтинг Тулеева,

наставника на «за-

партинной корумпации, да так и не



«Булгакиада» на Патриарших прудах

В один из воскресных летних дней на Патриарших прудах в самом центре Москвы гуляли черные коты, ведьмочки в экстравагантных нарядах, все возможная нечисть. Это собрались все героя популярного романа Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита». Так начался традиционный булгаковский фестиваль, посвященный 100-летию со дня рождения великого МАСТЕРА.

А начался он у дома № 10 по Большой Садовой улице, где в 1921—1924 гг. в одннадцатиметровой комнате жил Булгаков.

На Патриарших прудах, собравших тысячи участников праздника, шла бойкая торговля пирожками и прекрасными иллюстрациями к книгам Михаила Булгакова. В «нехорошой квартире» из бес-смертного романа «Мастер и Маргарита», оформленной художниками «Мосфильма», москвичи знакомились с предметами утвари, воссоздающими атмосферу и быт предвоенных годов: примусы-

Фото С. Самохина.

«Фотообозрение ИАН».

КУЗБАСС 3

17 октября 1991

Россия, Москва, Сталин и Троцкий в городе Мехико

Нежданная возможность представляемому в мексиканскую столицу: освежить в памяти школьные уроки географии СССР. Родные имена городов и рек, озер и морей звучат в названиях многих улиц Мехико, поглощеными по которому можно мысленно объехать от края и до края всю Россию.

Мехико расположена на нагорье на высоте 2240 метров. Но разве правда, что гора не сходится с горой с человеком? Помимо «русских гор» в парке аттракционов, есть склонность к стоянкам лабиринта — и горы Кавказские (звезжие), и Урал (шестерых), и Карпаты (пять раз в разных концах города) и даже (единично) Становой хребет.

Еще более широко представлены наши волные простины. В Мехико есть улицы Невская, Ленинская и Амурская три Волжских и четыре Ладожских. А кроме того — Черноморская и Азовская, Беломорская, Балтийская, Каракская и Охотская, Каспийская и Аральская... В дополнение к Сибирской улице имеются отдельные улицы Тундры и Тайги.

А вот советских городов на плане Мехико немало. Есть две Московских улицы и одна Одесская. Имеется еще и несколько Тульских улиц, но названы они так скорее не в честь той Тулы, которая знаменита своими самоварами и пушкинскими именами, а по имени древней столицы индейского народа тольтеков — тоже Тулы, где сохранились уникальные памятники доколумбовой архитектуры.

Наконец есть в пригородах Мехико две улицы России, находящиеся неподалеку друг от друга. Любопытно, что одна из них расположена между улицами Италии и Польши, а другая — между улицами Колумбии и Гондураса.

Вообще, искать особой логики в распределении названий не приходится: группируются они обычно по чисто «кустовому» тематическому принципу. Так например, одна из улиц России выходит на Олимпийскую улицу, рядом находится центр

В. РЕЗНИЧЕНКО.

(ИАН).



ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Концертная студия ГЕННИДА и АЛЕКСАНДРА ЗАВОЛЮКИНЫХ. Народный праздник «ИГРАИ, ГАРМОНИ, ЗВЕНИ, БАЛАЛАИКА!». Начало в 17 и 19 час.

ЦИРК. Новая программа «ЗДРАВСТВУЙ, ЦИРК!». В большой разнообразной программе смешанная группа животных и рижский иллюзионист РУДИК. Начало в 19 час.

«АВРОРА». Московский мюзикл «УЛЬЯВА» (10, 14 — для детей). Большой зал. ПОЛИЦЕНСКАЯ ХВАТКА (13, 15, 17, 19, 20-50). Малый зал. КОТОВСКИЙ (10-20 — для детей). О. Н. А. (ОСОВО НАДЕЖНЫЙ

АГЕНТ) (12, 16, 18, 20). ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. ПОЛИЦЕНСКАЯ ХВАТКА (10, 11-40, 13-30, 15-20, 17-10, 19, 20-40). Стереозал, на златом крыльях СИДЕЛИ (10, 12). СУВЕНИР для ПРОКУРОРА (14, 17, 19, 21).

«ЮВИЛЕЙНЫЙ». ДИКАЯ ПАРОЧКА (11, 13, 15, 17, 19, 21). «ВРЕМЯ». ВЫСОКИЕ БЛОДИН в ЧЕРНОМ БОТИНКЕ (15, 16-40, 18-20, 20).

«КОСМОС». Для детей. ПРИКЛЮЧЕНИЯ БЕЛЬЧОНКА МИКИ (10, 16, СЕМЬ ЧАСОВ до ПРИГОВОРА (12, 14, 16, 18, 19-40). ЛЕДИ И РАЗВОЛОННИК (11, 13, 15, 17, 19).

«ОКТАБРЬ». ОСТРОВ СОКРОВИЩ (15, СТУДЕНТКА (17, 19).

«ПРОГРЕСС». Новый американский фильм КРЕПКИЙ ОРЕШЕК (12, 14-30, 16-30, 19, 21-20).

«ЛУЧ». РУССКАЯ РУЛЕТКА

РЕКЛАМА

ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ПОД ПРОВИНЦУ «ЗВЕРЬ» (16, 18, 20). ДК ШАХТЕРСК. ДЕЛОВАЯ ЖЕНЩИНА, две серии (15, 17-30, 20-для 20-летия смотреть не рекомендуется); ДК КОНОХИМЗАВОДА. БУМ

ДРУГОМ ИЗМЕРЕНИИ (17, 18, 20).



23 октября
МАЛЫЙ ЗАЛ
АНСАМБЛЬ КАМЕРНОЙ МУЗЫКИ
«ГАРМОНИЯ»

В ПРОГРАММЕ:
ИНСТИРУМЕНТАЛЬНАЯ И ВОКАЛЬНАЯ
ЗЫКА XVI-XIX ВЕКОВ.
НАЧАЛО В 19 ЧАСОВ.

Культурно-коммерческий центр
Симфонический оркестр
Кузбасса
Концертный зал филармонии

22 октября
Концерт симфонического
оркестра Кузбасса

СОЛИСТИ:
ДЕРЕК ХАН (США, фортепиано),
ВЛАДИМИР ЧЕБОТАРЕВ (труба),
ДИРИЖЕР

Дмитрий Лисс

В ПРОГРАММЕ:
В. А. МОЦАРТ. МАСОНСКАЯ ТРАУРНАЯ МУЗЫКА.
КОНЦЕРТЫ для ФОРТЕПИАНО С ОРКЕСТОРОМ № 11 и № 15.
ДЖ. Гершвин. РАПСОДИЯ В СТИЛЕ БЛЮЗ (РЕДАКЦИЯ ДЛЯ ТРУБЫ С ОРКЕСТОРОМ Т. Донщикова. ИНСТРУМЕНТОВКА В. БАРСОВА).

И. Стравинский. СЮНТА № 1 для МАЛОГО ОРКЕСТРА.
ПОЛЬКА. СОЧИНЕННАЯ для МОЛОДОГО СЛОНА.
Начало в 19 час.

СПОНСОР КОЛЛЕКТИВА — ФИРМА «АТОЛЛ» (г. МОСКВА).



ПМК-2
треста
«Кемерово-
промстрой»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ каменщики, заработная плата 1500—2000 руб., плотники, бетонщики, штукатуры — 800—1500 руб. В ПМК-2 ОТКРЫВАЕТСЯ ШКОЛА мастеров кирпичной кладки.

Принимаются мужчины в возрасте от 18 до 45 лет. Срок обучения три месяца, стипендия 400 рублей в месяц. После обучения заработная плата 1500—2000 руб. в месяц.

Адрес: г. Кемерово, проезд Промышленный, ос. танковка «Химмаш». Телефоны: 55-90-89 — отдел кадров, 55-69-30 — начальник ПМК-2.

Вниманию руководителей предприятий, совхозов

и колхозов!

ДОРОЖНАЯ БОЛЬНИЦА ст. КЕМЕРОВО

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ с выездом на место докторов высокой квалификации на платное медицинское обслуживание.

ОТБОР ПАЦИЕНТОВ хирургом на пластические операции (лицо, уши, шея, молочные железы, живот, бедра).

КОНСУЛЬТАЦИИ гинеколога, терапевта; ВЫВЛЕЧЕНИЕ ПАТОЛОГИИ внутренних органов с помощью ультразвукового исследования (аппарат производства Японии) — печень, почки, поджелудочная железа, гинекологическая патология.

ЗАПИСЬ И РАСШИФРОВКА электрокардиограмм (исследование работы сердца); ЛЕЧЕНИЕ И ПРОТЕЗИРОВАНИЕ у стоматолога;

ИРИДОДИАГНОСТИКА (диагностика заболеваний по радужной оболочке глаза);

ФИБРОГАСТРОСКОПИЯ, ректороманоскопия (исследование желудка, 12-перстной, прямой кишечника (аппарат производства Японии); ПРОВОДЯТСЯ ОБЩЕОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ СЕАНСЫ врача-электросенса.

Наши телефоны: 29-66-27, 22-94-83.

Фирма «Информком ЛТД»

— УСТАНОВИТ ФИЛЬРЫ очистки холодной воды на подъезд, дом с гарантией на 5 лет и возможностью его замены;

— УСТАНОВИТ ОХРАННУЮ СИГНАЛИЗАЦИЮ на квартиру, подъезд, дом и на транспорт;

— УСТАНОВИТ К КОМПЬЮТЕРУ телекоммуникационный аппарат «Модем-4М» для создания локальной сети и обмена информацией (дешево и быстро);

— ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ РЕАЛИЗОВАТЬ: микроскоп МТВ-71, насосы Л-115, 2НВР-5Д, блоки ВРТ-3, Р111, Н102, П138, эл. двигатели ПСТ-31У4, 4АА50В4У3, вакуумный ВИТ-2П, приборы КСП-4; Р3003, видеомагнитофоны «Электроника-508М», кинокамеры «Конвас-автомат», видеокамеры, вакуумную запорную арматуру, датчики силы и температуры.

Запросы направлять по адресу: 650001, г. Кемерово, ул. Инициативная, 57, или: 650099, г. Кемерово, ГСП, а/я 1949.

Руководство, совет ветеранов УВД Кемеровского облисполкома с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана органов внутренних дел, участника Великой Отечественной войны Ивана Тимофеевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ВПЕРВЫЕ В «Ъ»:
— Международная политика;
— Бизнес за рубежом; «Культура»;
— Спорт... и всяко «Разное»

ПОДПИСКА НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК
«КОММЕРСАНТЪ» ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ
РАСЧЕТУ ОТКРЫТА ДО 1 ДЕКАБРЯ
БЕЗ ЛИМИТА И ПРИНИМАЕТСЯ
НЕЗАВИСИМО ОТ «СОЮЗПЕЧАТИ»

На 1992 год за «Ъ» можно подписаться по безналичному расчету за счет предприятия. Для этого нужно заполнить платежное поручение, перевести деньги на наш расчетный счет № 300467034 в банке «Столичный» (корсчет банка «Столичный» № 161706 в МГУ Госбанка СССР, МФО 201791) и отправить поручение с отметкой банка об оплате в конверте по адресу: 123308, Москва, Хорошевский проспект, д. 41. Одновременно пришлите нам, пожалуйста, точный почтовый адрес, по которому вы хотели бы получать «Ъ», фамилию, имя, отчество.

Справки по тел. в Москве: 253-86-56, 195-10-13, в Кемерове — 52-50-90, 52-03-55.

Вы можете выписать для вашего предприятия сразу несколько комплектов газеты, Вашим сотрудникам больше не нужно будет подписываться на «Ъ» в складчину и растаскивать его по листам, как это часто происходит сейчас.

Вы можете подписать на «Ъ» на 1992 год и в отделениях связи, и в региональных агентствах «Союзпечати». Индекс нашего и дания прежний — 52.

Стоимость подписки на год 96 рублей, на 6 месяцев — 48 рублей, на 1 месяц — 8 рублей.

С 1992 года «Ъ» становится вдвое толще — он будет выходить на 32 полосах. Объем публикой коммерческой информации возрастет, она станет более детализированной. В «Ъ» появятся новые разделы: «Международная политика», «Бизнес за рубежом», «Культура», «Спорт», а также всяко «Разное».

«КОММЕРСАНТЪ» в 1992 году — это 32 полосы ЕЖЕНЕДЕЛЬНО.

(ИАН).

ХРСУ «Милосердие» ВОИ

СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ электрика 5-6-го разряда, наемых водителей с личными легковыми автомобилями, наемых водителей с личными специавтомобилями типа «УАЗ-452Д», «ЕР-3», «РАФ» и т. д.

Заработка плата по договоренности на контрактной основе.

Кроме того, приглашают на работу инвалидов 1—3 групп для работы в спасательных и на дому.

Справки по телефону 26-52-88.

Адрес: г. Кемерово, ул. 1-я Стакановская, 35. Телефоны для справок: 22-05-26, 22-11-52.

Проезд автобусами № 3, 6, 10, 18, 27, 86, 88 до остановки «Мехзавод».

из будущей книги

«ЧТИМ СВЯЩЕННО И НЕЖНО...»

По следам одной фотографии

Это было в 1977 году. В музее Новокузнецкого Дворца пионеров имени Н. К. Крупской перед входом от стена к стене. Видела фотовыставку снимка, где с группой участников третьей конференции дошкольных работников, проходившей в 1926 году в Москве, сидят И. К. Крупская и Клара Цеткин. Узнала — подлинник хранится у Марии Войцеховой Лягне, здесь же, в Новокузнецке. Созошлась с ней. И вот он передо мной, подлинник фотографии.

Фотография, о которой идет речь, имеет свою историю. Мария Войцехова Лягне была на названной конференции делегаткой от Томска. И вот передо мной «Рассказ моим внукам о встрече с Надеждой Константиновой Крупской». Это Мария Войцехова записала на память свои впечатления. И вместе с подлинником фотографии — любезно мне прислали. Об этом уже не раз я писала.

А под этим письмом подпись «Сын». За всех десятых, поднятых на чайной чашке Лягне — Бодырев. Своих и чужих. Хотя «чужих» в этой семье никогда не было. Уже с 1988—1990 годами приходили и приходили ко мне письма. С Камчатки — от родной дочери Вероники. («...Вся жизнь их — это подвиг, ежесуничный и бескорыстный, это служение Родине и любовь к людям. Словно эти, к сожалению, сейчас достаточны затраты, но по-другому и не знаю, как сказать. Применительно к папе и маме моим эти слова — первозданной истины»). Из Новокузнецка от сына Гелия. («...Это идеал супружеской пары, когда каждый занимался своим любимым делом, не мешая другому, — жертвы»). Были всегда вза-

режитое — передуманное. Все это требует публикации, а прежде — обработки. Но обработка — по принципу врача: «Не навреди».

Этот очерк долго «не писался». В лучшие для жизнеописания таких людей, как Лягне — Бодырев времена Именно потому, что подобное описание сужалось бы очередную сусальную историю на тему идеальной и высокополитизированной советской семьи.

Осенью 1987 года мы с Марии Войцеховой, наконец, встретились. Маденькая, легкая, удивительно молодая — девочка, почтенно состарившаяся — в небольшой квартире, полной людей и детей (внуков), как я и ожидала. Поговорить нам удалось гораздо меньше, чем получалось по телефону и письмам. Потом я получила следом письмо: «Деткомнат, где находиться должен был мой любимый, но очень деятельный 26-й внук Игорек, в ремонте, и он был дома, его присутствие все выбило у меня из головы. И сделать я ничего не могла, зная что его сестра никак не дерзнет, а еще может подключиться к его порой опасным «мероприятиям». Я долго думала, что же я вам недорассказала. Мне кажется, что вам надо знать, что Вячеслав Олимпиевич — правнук знаменитого мастера Кольцовских заводов Филиппа Васильевича Стрижкова. В 1984 году мой сын Рэм, живущий в Ленинграде, это все установил — в Эрмитаже стоят уникальные яичные вазы его работы, я их тоже видела. Он же побывал на Алтае, в Барнауле, в Кользах и там по фотографиям и другим документам узнал, что мать В. О. — дочь Филиппа Филипповича Стрижкова (сына этого мастера), выдана была замуж за бедного любившего ее купца

некий, давший людям тоже особыми способными на поступки, которые мы, дети прагматичной поры, чуть иронично оцениваем мерой своего времени. И хорошо, если «чуть иронично». Поступки людей этих были как две стороны медали. Мать пятерых или шестерых детей, М. Лягне надолго — несколько раз со совместным бытием — разъезжалась с мужем. То же делает и он — едет туда, где больше нужны партии». Притом партбюллетеней не имел. Что заставляло их мыслью ехать ли достойная жизнь, во имя чего? Ни «распределителей», ни чиновничьи, ни каверзы, ни обеспеченной этим самыми билетом. Но тогда почему же сегодня такая ярость против коммунистов вообще и огульно? Может, потеряна способность парить над обыденностью — элак на миллиметрик хотя бы над землей и соответственно верить венчам несознательным, неконтролируемым — «руль на шумку»?

Читатель, не вини автора в ретроградстве. Автор сам мается в непростом нашем времени, пытаясь разобраться, что же в столь дурное, даже преступное время рождало светлых людей, умевших породить и воспитать племя — нет, племена! — себе подобных идеалистов, способных на веру, на блестательно непрактичные поступки, которые мы порой попросту зовем глупостями.

...Биографию этих «чайников» двух «людей своего времени» я положила перед собой на стол. И осенив себя опять же строками из письма Мая Бодырева («...Когда человек... проплыл почти весь потоп было 97 лет, маме сейчас 89 — это в 1984 году. — М. К.), в любом случае накапливается огромный опыт, память о громадном периоде жизни не только его самого, но и той среды, которой он жил. А если человек не забыл, а жил в полном смысле слова, то его опыт — бесценен...»), пытаясь в этих параллельно развертывающихся двух жизнях нащупать ходы судьбы, предопределившей их встречу и столь полное слияние душ.

Очерк об этих столь гармонично прожитых двух жизнях вошел в книжку «Место в гамите», которая готовится к изданию. Здесь же приведу лишь любопытный, думаю, эпилог.

По первым впечатлениям написала мини-очерк в газете. Есть даже уникальная медаль на стекле, отлитая в доме В. О. Освежих предках еще забыла сказать — о сосланных поляках. О себе: как распознала партии и выбыла большевиков и почему позже оформила патентность (1953 год); о трехлетнем отце, который ее любил, а она любила его, — о пятидесятилетней матери, которая, впрочем, сейчас для меня не впервые одновременно называлась «Мужчиной как мама» — перед всеми, кто ее знает. И это было в Барнауле, в Кользах и там по фотографиям и другим документам узнал, что мать В. О. — дочь Филиппа Филипповича Стрижкова (сына этого мастера), выдана была замуж за бедного любившего ее купца

Игоря Орлова. Мне кажется, если бы я успела все это и многое другое вам рассказать, вы бы лучше себе представили и нашу жизнь с В. О. и то время, в котором мы жили, и наша история.

Ну а что сейчас? «Мужчина редкость», которую потому и приглашают и возят на всякие открытия — вот везли в Белово и теперь, кажется, повезут в милую моему сердцу Анжерку.

Вот такие письма. Их много. Даже если бы не знала и без них о подлиннической жизни этой удивительной четы, конечно же, попыталась бы представить, какие же они были, и почему. Попытала лишь в глубинах их корней, последовательных связей и дружек, в слепленных сущих сущих, чтобы все суммы помнили строчки из письма Мая Бодырева: «...Отец оставил так же большую рукоять «Печати».

Ибо было же в том времени что-то особое, горячее

М. КУШНИКОВА.

Отделом уголовного розыска УВД Кузбасса Наталья Фанина, 27 сентября 1991 года, из дома и пропала без вести.

Приметы: рост 165 см, лицо треугольное, глаза карие, нос прямой, волосы темно-русые, пряди на лбу, носороговая, форма огрызка нука жесткая из пластика на белом меухе с кипящим, кофта синяя с черными точками, джинсы серые «Мародонка», туфли черные.

Просим граждан области, видевших Кузбасса Н. Ф. Фанину, сообщить об этом в ближайшее отделение милиции в городе Кемерово по тел.: 297-257, 297-642, 297-539, 297-392 или 02.

выставки

КРАСОТА!

Небычная выставка открыта в эти дни в залах Кемеровского музея изобразительного искусства. Называется она «Русское чаепитие». Название это объясняется очень просто. В экспозиции представлен русский и советский фарфор из коллекции музея «Усадьба Кусково».

Описывать экспонаты этой удивительно красивой выставки — дело бесполезное. Нужно самому увидеть поразительную пластичность форм, тонкость и одухотворенность рисунка, чтобы еще раз убедиться в неповторимом мастерстве российских умелцев, их вкусе и творческой смелости.

Как известно, искусство фарфора началось в России в XVIII веке. И эта выставка дает прекрасную возможность как бы познакомиться с историей его развития в нашей стране. Это тем более интересно, что с изделиями мастеров частных русских заводов XVIII—XIX веков на выставке соседствуют экспонаты, изготовленные в наше время на подмосковных и Ленинградском фарфоровых заводах.

Страна сказать, что в Сибири эта выставка впервые. Коллекция «Усадьбы Кусково» видели жители многих крупных городов европейской части России, восхищались русским фарфором посетители художественных музеев многих зарубежных стран. И вот с Кемерово, наше время на подмосковных и Ленинградском фарфоровых заводах.

Стоит сказать, что в Сибири эта выставка впервые. Коллекция «Усадьбы Кусково» видели жители многих крупных городов европейской части России, восхищались русским фарфором посетители художественных музеев многих зарубежных стран. И вот с Кемерово, наше время на подмосковных и Ленинградском фарфоровых заводах.

В областном центре с ней уже познакомились многие.

Отрадно, что сюда организуются экскурсионные школьников.

Юные кемеровчане с оправданным еостором любуются прекрасными произведениями — созданием рук человеческих.

Пожалуй, самую лучшую рецензию на эту выставку дал один смешливый мальчишка, чье лицо буквально усыпано веселыми веснушками. Он молча переходил от стенд к стендам, затем, оглядел весь зал, многозначительно изрек: «Кр-р-а-со-та!». Нельзя не согласиться с юным кемеровчанином. И остается пожелать, чтобы с этой рукотворной красотой познакомились как можно больше наших земляков.

И. ЛЯХОВ.

На СНИМАХ: экспонаты выставки «Русское чаепитие».

Фото А. Блатницкого.

Грядет приватизация жилья

30 КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ — НА ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА

Через несколько дней должна открыться первая сессия областного Совета народных депутатов. Среди других на ней предполагается рассмотреть вопрос о ходе приватизации жилищного фонда в Кемеровской области. Поскольку материал почти не поддается переводу с кириллического на русский для удобства читателей сопровождается подзаголовками собственного производства.

Если очень захочешь — получиши бесплатно

Призвана жилищного фонда осуществляется путем бесплатной передачи в собственность граждан занимаемых ими жилых помещений в порядке, определяемом исполнительными органами государственной власти.

Дом-памятник приватизируется к общежитию

Не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии, не отвечающие санитарно-техническим и противофильтрационным нормам в соответствиях коммунальных квартирах, в домах-памятниках истории и культуры, в домах закрытых военных городков, санаториях, а также служебные жилые помещения за исключением жилого фонда союзов и других приравненных к ним сельскохозяйственных предприятий.

Основными принципами приватизации жилищного фонда являются добровольность приобретения жилья в собственность и бесплатность передачи гражданам застройщиком в оперативное управление которого передан жилфонд с согласия фондодержателя. Передача и продажа жилья оформляются договором, заключенным Советом народных депутатов с гражданином, приобретающим квартиру.

Право собственности на жилье возникает с момента реализации договора в исполнении местного Совета народных депутатов.

Кому нельзя, а кому — можно

Исполнкомы городских и районных Советов, предприятия, учреждения вправе с учетом мнения колlettivov о приватизации жилых помещений общей площадью на одного человека и дополнительными 15 квадратными метрами на семью с учетом потребительских качеств жилья, которые включают в себя комфортность, пространство, место расположения дома, степень износа и другие факторы. Исполнкомы соответствующих Советов вправе увеличивать размеры бесплатной передачи в соответствии с потребительскими качествами, выплачивая компенсацию за износ жилого фонда союзов и других приравненных к ним сельскохозяйственных предприятий.

Те самые 30 квадратных метров

Размер бесплатно передаваемых в собственность граждан жилых помещений — 30 квадратных метров вновь созданного жилья для свободной продажи, включая аукционную.

В дальнейшем по мере формирования рынка жилья, доля направляемых на свободную продажу квартир может увеличиваться.

Если метров меньше

Те, кому придется приобретать жилье меньше установленных размеров, и с уровнем потребительских качеств выше среднего граждане сплачиваются соответствующим разницу. Ее выплата может производиться единовременно или в рассрочку на установленных местным исполнительным учреждением условиях.

гласность

«ГОРНЯЦКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ»

Так называется газета совета представителей Российской независимого профсоюза ульяновцев южного Кузбасса, первые номера которых получили читатели.

В своем обращении к ним редакция сообщила что создание газеты продиктовано самим временем. В мае родилась новая профсоюзная организация — Российский независимый профсоюз работников угольной промышленности в который вступили члены коллектива концерна «Кузнецкий котел». Газета будет рассказывать о их разносторонней жизни опыте труда мастеров, членов профсоюза, лидеров. Она также будет защищать интересы трудающихся, держать на контроле жилищные, социальные и культурные вопросы, сообщать о важнейших событиях, происходящих в городах Кузбасса.

Редакция приглашает читателей активнее сотрудничать с их профсоюзной газетой, чтобы вместе поднимать насущные проблемы. Надо сказать, первые номера «Горняцкой солидарности» свидетельствуют о том, что члены редакции во главе с редактором В. З. Началовой верны своему слову. Они с достаточной полнотой пишут о злободневных проблемах. Среди первых авторов «Горняцкой солидарности» — главный образом профсоюзных работников. Номера неплохо иллюстрированы.

А. ЦЫРЯПКИН, корр. «Кузбасса».

Заводской спортивно-технический клуб ДОСААФ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

НА КУРСЫ радиомехаников по ремонту цветных и черно-белых телевизоров, механиков по ремонту ходильного оборудования, водителей категории «А» (мотоциклов).

Обращаться: г. Кемерово, ул. 1-я Стакановская, 8, телефон 22-26-57.

Проезд автобусами № 3, 6, 10, 18, 27, 86, 88 до остановки «ДОСААФ».

17 октября

17 октября